
 

Αριθμός Φύλλου 58  *  Ιούλης - Αύγουστος - Σεπτέμβρης 2024 

Η  ζωή του λαού δεν μπορεί να περιμένει καμιά 
«δευτέρα παρουσία», σήμερα πρέπει να οργανω-

θεί ο αγώνας κόντρα στις τσακισμένες συντάξεις και μι-
σθούς, την ακρίβεια και τη φοροληστεία που συνεχίζουν 
«ακάθεκτες» συρρικνώνοντας παραπέρα το λαϊκό εισό-
δημα. Δεν υπάρχει άλλη επιλογή από το διαζύγιο με 
την αναμονή και την αναζήτηση «σωτήρων». Οι λογικές 
«να διώξουμε τον έναν "χαλίφη" για να έρθει ο επόμε-
νος» έχουν δοκιμαστεί με τραγικά αποτελέσματα.  

Οι ευθύνες των κυβερνήσεων δεν παραγράφονται! Είναι 
όλοι στο κάδρο για το διαχρονικό έγκλημα σε βάρος χιλιάδων 
συνταξιούχων που έδωσαν μια ζωή στη θάλασσα καταδικά-
ζοντάς τους σε συντάξεις πείνας. Έκοψαν τις συντάξεις μας 
14 φορές με τα τρία μνημόνια και τώρα υπερθεματίζουν για 
το Ταμείο Ανάκαμψης, το υπερμνημόνιο.  

Είναι αυτοί που λεηλάτησαν τα αποθεματικά του ΝΑΤ και 
των άλλων ασφαλιστικών Ταμείων. Αυτοί που μετέτρεψαν τις 
εισφορές των ασφαλισμένων σε «θαλασσοδά-
νεια», δανεικά και αγύριστα και τα έκαναν επιχει-
ρήσεις, καράβια και τράπεζες. Οι συνταξιούχοι και 
οι εργαζόμενοι δεν τους χαρίζουμε τα κλεμμένα. 
Να επιστραφούν τώρα τα αποθεματικά των Ταμεί-
ων. 

Μάλιστα, ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ έχουν το 
ίδιο σύνθημα: «Περασμένα-ξεχασμένα» ή στην 
καλύτερη περίπτωση, όπως το λένε πιο κομψά, 
«όταν το επιτρέψουν οι συνθήκες», δηλαδή ποτέ. 
Αυτή την απάντηση παίρνουμε συνταξιούχοι και 
εργαζόμενοι όταν απαιτούμε: Άμεσες πραγματικές 
αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις και τους μισθούς. 
Τα Δώρα που μας έχουν περικόψει. Την 13η και  
14η  σύνταξη και μισθό κ.λπ.  

Τους λέμε: Δεν θα σας αφήσουμε σε χλωρό     

κλαρί. Η λαϊκή οργή θα γίνει ο εφιάλτης σας. 

Τα προβλήματα των ναυτεργατών είναι μεγάλα και χρόνια 
και αποτελεί πραγματική πρόκληση το γεγονός ότι οι εφοπλι-
στές διαθέτουν έναν τεράστιο στόλο και βρίσκονται στην κο-
ρυφή της διεθνούς ναυτιλιακής πυραμίδας, ενώ οι ναυτεργά-
τες αντιμετωπίζουν διαρκή πίεση, με την ποινικοποίηση 
του επαγγέλματος, με τις ανεπαρκέστατες οργανικές 
συνθέσεις και την εντατικοποίηση της δουλειάς, με ανα-
σφάλεια για το αύριο, χωρίς Συλλογικές Συμβάσεις όπως στα 
ποντοπόρα και άλλες κατηγορίες πλοίων που έχουν να ανα-
νεωθούν από το 2010.  

Ενώ η φορολογική «δικαιοσύνη» απλά καθορίζει ότι τα 
κέρδη των εφοπλιστών δεν φορολογούνται, πληρώνουν εθε-
λοντικά όταν θέλουν, αν θέλουν και όσα θέλουν. Απολαμβά-
νουν 58 ειδικές φοροαπαλλαγές!  

Μιλάμε για μεγάλη πρόκληση, παίρνοντας υπόψη ότι το 
95% των φορολογικών εσόδων εισπράττεται από τα λαϊκά 
νοικοκυριά και το κεφάλαιο απολαμβάνει χαμηλή φορολογία 
ή φοροασυλία, με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων.  

Σε αυτήν τη στήριξη και την άγρια εκμετάλλευση των ναυ-
τεργατών οφείλεται η ξέφρενη κερδοφορία του ελληνικού εφο-
πλιστικού κεφαλαίου, που πλασάρεται σαν «θαύμα της ελλη-
νικής ναυτιλίας».  

24ωρη πανελλαδική απεργία  
μέσα στον Νοέμβρη 

Σήμερα το «δεν πάει άλλο» ακούγεται πιο δυνατά  
από την πλειοψηφία του λαού.  

Οι αγωνιστικές διεργασίες που είναι σε εξέλιξη φανερώ-
νουν και νέες δυνατότητες για να δυναμώσει ακόμα περισ-
σότερο η Κοινωνική Συμμαχία, μέσα στην οποία οι εργαζό-
μενοι, οι συνταξιούχοι, η φτωχή αγροτιά, οι αυτοαπασχο-
λούμενοι και οι νέοι, πρωταγωνιστούν για να μπουν περισ-
σότερες δυνάμεις στην πάλη, να ορθωθούν εμπόδια, να 
καθυστερήσουν αντιλαϊκές εξελίξεις, να τσαλακώσουν την 
κυβερνητική πολιτική.  

Σ’ αυτή την κατεύθυνση στοχεύει το κάλεσμα προς όλες 
τις συνδικαλιστικές οργανώσεις να συνεδριάσουν τώρα και με 
σχέδιο να απευθυνθούν στους εργαζόμενους, πραγματο-
ποιώντας Γενικές Συνελεύσεις έτσι ώστε με αγωνιστικές 

απεργιακές κινητοποιήσεις να θέσουν στο επίκεντρο τις 
διεκδικήσεις του κάθε κλάδου, που απευθύνουν οι συνδικαλι-
στές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, με αφορμή και την 
πρόσφατη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της  
ΓΣΕΕ, όπου υιοθετήθηκε η πρόταση της ΔΑΣ για κλιμάκωση 
της δράσης με 24ωρη απεργία μέσα στον Νοέμβρη. 

Την οργάνωση και προετοιμασία απεργίας για την 
υπογραφή ΣΣΕ αποφάσισε το ΔΣ της ΠΕΜΕΝ. στη συνε-
δρίασή του 12 Σεπτέμβρη, «για να καθορίσουμε, να 
προγραμματίσουμε και να οργανώσουμε πανελλα-
δική απεργία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, σε συ-
ντονισμό με σωματεία, ομοσπονδίες και Εργατικά 
Κέντρα». 

Παράλληλα οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργα-
νώσεις προετοιμάζονται για την πραγματοποίηση πανελλα-
δικού συλλαλητηρίου μέσα στον Νοέμβρη. 

Η πραγματική ελπίδα και προοπτική για τους συνταξιού-
χους και τα εργαζόμενα παιδιά μας, βρίσκεται στο στέριωμα 
της Κοινωνικής Συμμαχίας και στην ενίσχυση του ρεύματος 
αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής. 

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ σ' αυτή τη μεγάλη υπόθεση, που θα κρίνει 
την πορεία των εξελίξεων, θα δώσει όλες τις δυνάμεις 
της. Καθήκον όλων μας είναι το δυνάμωμα του σωματεί-
ου μας, η εγγραφή νέων μελών στην ΠΕΣ-ΝΑΤ.            

 



 

Ωρολογιακή βόμβα που απειλεί να τινάξει στον αέρα ακόμα 
και τον πιο σφιχτό οικογενειακό προϋπολογισμό, προκαλώντας 
ήδη ζήτημα επιβίωσης για εκατομμύρια λαϊκά νοικοκυριά, είναι η 
ακρίβεια, με τις αλλεπάλληλες ανατιμήσεις στην Ενέργεια και σε 
όλα τα βασικά αγαθά.  

Την ώρα που 1 στους 2 εργαζόμενους και συνταξιούχους 
«κόβει» από τα είδη διατροφής της οικογένειας και δεν πάει δια-
κοπές, η κυβέρνηση «κλείνει» συμφωνίες που πληρώνονται με 
χρήματα του λαού.  

Συγκεκριμένα:  

500.000 ευρώ καθημερινά για τη φρεγάτα στην Ερυθρά. 

8 δισ. ευρώ για το 2024 (πάνω από 21 δισ. την τελευταία τριε-
τία), για αμυντικές δαπάνες, που στην πραγματικότητα δεν έχουν 
καμία σχέση με την άμυνα της χώρας, αλλά αφορούν αποκλειστι-
κά τα επικίνδυνα πολεμικά σχέδια του ΝΑΤΟ! 

Την ώρα που υπάρχει αγανάκτηση για τις συντάξεις και μι-
σθούς πείνας, η κυβέρνηση αποφασίζει:  

Να «κλέψει» μία σύνταξη και έναν μισθό τον χρόνο για να τα 
στείλει ως εξοπλισμούς στο καθεστώς Ζελένσκι για έναν πόλεμο 
ανάμεσα σε ΝΑΤΟ και Ρωσία. 

Τα στοιχεία είναι αμείλικτα:  

Δεν βγαίνουν όλοι χαμένοι από αυτή την πολιτική. Πληρώ-
νει ο λαός για να θωρακίζονται τα αμύθητα κέρδη των λίγων.  

Εφοπλιστές: Παραγγελίες πλοίων αξίας σχεδόν 200 δισ. 

Τράπεζες: Κέρδη Α' εξαμήνου 2024, 2,3 δισ. (+25% από το 
προηγούμενο έτος). 

Ενεργειακοί όμιλοι: Συνολικά κέρδη Α' εξαμήνου 2024, 770  
εκατ. (+25% από το προηγούμενο έτος). 

Εισηγμένες εταιρείες στο Χρηματιστήριο: Κέρδη 21 δισ. το 
2022-2023. 

Από τη μια, πολλά δισεκατομμύρια, συσσωρευμένα κεφάλαια, 
υπεραξία, κλεμμένη δουλειά και από την άλλη, τα λαϊκά στρώμα-
τα γονατίζουν για να τα βγάλουν πέρα. Ενώ τον Αύγουστο 
«ψήλωσε» κι άλλο η ακρίβεια.  

Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, νέες ανατιμήσεις σημειώ-
θηκαν σε βασικά καταναλωτικά προϊόντα, ο πληθωρισμός αυξή-
θηκε κατά 3% τον Αύγουστο, κάτι που συμβαίνει για 4ο συνεχό-
μενο μήνα. 

Αυξήσεις πάνω από 3% εξήγγειλε ο πρωθυπουργός, στη 
ΔΕΘ και επιταχύνει την εφαρμογή της νομοθεσίας που εμπορευ-
ματοποιεί κι άλλο το νερό. Τη στιγμή που στην Ελλάδα λόγω της 
ανυπαρξίας των κατάλληλων έργων υποδομής, ουσιαστικά το 
νερό που «πέφτει» χάνεται (απαρχαιωμένο δίκτυο, διευθέτηση 
χειμάρρων, δημιουργία ταμιευτήρων κ.λπ.) η «λύση» είναι να 
χαρατσώσουν  ξανά τον λαό που τον κατηγορούν πως κάνει 
«αλόγιστη χρήση»! 

Οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, παλεύουμε για: 

Κατάργηση των έμμεσων και ειδικών φόρων, αυξήσεις σε 
συντάξεις και μισθούς, δραστική μείωση και πλαφόν στα τιμολό-
για ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, πετρελαίου θέρμαν-
σης, καθώς και στα βασικά είδη λαϊκής κατανάλωσης κ.ά.  

Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΘΕΡΙΖΕΙ ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ «Μαύρη» ανασφάλιστη εργασία 
και σύγχρονο δουλεμπόριο 

Θύματα της «μαύρης» εργασίας είναι οι ναυ-
τεργάτες, εν ενεργεία και συνταξιούχοι, αφού 
τινάζονται στον αέρα συλλογικές συμβάσεις,  
ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα, 
στερώντας από τα ασφαλιστικά μας ταμεία τερά-
στια ποσά, που συσσωρεύονται στα χρηματοκι-
βώτια των εφοπλιστών.  

Οι εφοπλιστές μέσω των στελεχών τους, την εργα-
τική αριστοκρατία, συνεργάζονται άμεσα με μεγάλα 
διεθνή δουλεμπορικά γραφεία. Εκδίδουν μέσω των 
διακρατικών συμφωνιών διπλώματα και πιστοποιητικά 
έναντι αμοιβής, ενώ με δεδομένο ότι στα ποντοπό-
ρα πλοία 60 χιλιάδες αλλοδαποί ναυτεργάτες ανακυ-
κλώνονται κάθε 6 ή 7 μήνες, οι σύγχρονοι δουλέμπο-
ροι εισπράττουν κεφαλιάτικο για πάνω από 120 χιλιά-
δες ναυτεργάτες.   

Οι εφοπλιστές έχουν φροντίσει η πλειοψηφία της 
ΠΝΟ να εκλέγεται από νόθο συνέδριο με νόθους συ-
σχετισμούς, με βάση ένα καταστατικό που έχει διαμορ-
φωθεί με τον ν.330/1976 και άλλα βασιλοχουντικά δια-
τάγματα. Έτσι διαμορφώνονται πλαστοί συσχετισμοί 
δυνάμεων και αποστέλλονται νόθοι αντιπρόσωποι στα 
Συνέδρια της ΠΝΟ και της ΓΣΣΕ, αναπαράγοντας σε 
όλα τα επίπεδα του συνδικαλιστικού κινήματος τη νό-
θευση της θέλησης των εργαζομένων.  

Όπως τονίζουν, τα σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝ-
ΣΩΝ η συμβιβασμένη πλειοψηφία της ΠΝΟ (συνδικα-
λιστικά στελέχη ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ) «μέσα από 
τις συμφωνίες έναντι αμοιβής, που υπογράφουν με 
τους εφοπλιστές σε συνεργασία με την ITF», μόνο το 
2021 εισέπραξαν 6.771.875 ευρώ!  

Πρόκειται για τις λεγόμενες «μπλε κάρτες» που 
υπογράφει η ΠΝΟ, τις οποίες ουσιαστικά «πουλάει» 
στις ναυτιλιακές εταιρείες, εισπράττοντας 5.000 - 8.000 
δολάρια για κάθε καράβι για να ΜΗΝ εφαρμόζεται η 
ελληνική κλαδική ΣΣΕ. Ενώ αυτές οι συμφωνίες αποτέ-
λεσαν όπλο για τους εφοπλιστές και την κυβέρνηση να 
διαμορφώσουν τον αντεργατικό νόμο 4714/2020, επι-
βάλλοντας την εφαρμογή αυτών των συμβάσεων και 
σε Έλληνες Γ' Πλοιάρχους, Γ' Μηχανικούς και πλήρω-
μα, στα υπό ελληνική σημαία ποντοπόρα πλοία. 

Να γιατί είναι σημαντικό να κλείσουμε την πληγή 
που δημιουργεί στο σώμα των εργαζομένων ο κυβερ-
νητικός και εργοδοτικός συνδικαλισμός, της ΠΝΟ, της 
ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, για αλλαγή των συσχετισμών στα 
σωματεία, για μαζικοποίησή τους, για συμμετοχή όλων 
στη μάχη. 

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
η ΠΕΣ-ΝΑΤ, οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ, με πολύχρονες 
και επίμονες παρεμβάσεις, έχουν ανοίξει μέτωπο για 
το διαρκές κοινωνικό έγκλημα της «μαύρης» ανασφάλι-
στης εργασίας. Η πρότασή μας, που έρχεται σε σύ-
γκρουση με τα συμφέροντα των εφοπλιστών και των 
υπηρετών του, είναι:  

«Το σύνολο των πλοίων που υπόκεινται στο 
ν.27/1975 να καταθέτουν στο ΓΕΝΕ τις καταστάσεις 
πληρώματος (crew list) και σε κάθε αντικατάσταση   
του πληρώματος να ναυτολογούνται από το ΓΕΝΕ όλοι 
οι ναυτεργάτες με ΣΣΕ και κοινωνικοασφαλιστική   
προστασία».  

Τα μονοπώλια, το εφοπλιστικό κεφάλαιο όσο και  
αν εμφανίζονται παντοδύναμα, στην πραγματικότητα 
τρέμουν τη στιγμή που οι εκμεταλλευόμενοι θα βγουν 
ξανά στο προσκήνιο και θα αποδείξουν ότι η ιστορική 
εξέλιξη δεν τελειώνει με το σύστημα της βαρβαρότη-
τας. Τρέμουν τη στιγμή που η εργατική τάξη δεν θα 
αρκείται να ζει με ψίχουλα, δε θα συνεχίζει να διαλέγει 
παθητικά το δήθεν «μικρότερο κακό» στην αστική δια-
κυβέρνηση. Η ζωή έδειξε ότι κανένας αντίπαλος του 
λαού δεν είναι παντοδύναμος, όταν αυτός αποφασίσει 
να σηκώσει το ανάστημά του και να συγκρουστεί    
μαζί του. 



 

Προκλητικά διαλύουν το δημόσιο 
σύστημα Υγείας και κάνουν           
δωράκια στους κλινικάρχες                  

με λεφτά των ασφαλισμένων !!! 
Στο "καυτό" μέτωπο της Υγείας, ο πρωθυπουργός 

προσπαθεί να "χρυσώσει" το χάπι για τα απογευματινά 
χειρουργεία με την εξαγγελία χειρουργείων από κρατι-
κούς πόρους. 

Με άλλα λόγια λέει: "Δεχτείτε το μέτρο, χειροκροτήστε 
την παραπέρα ιδιωτικοποίηση της Κρατικής Υγείας, που θα 
χρυσοπληρώνει ο λαός και για να μη φωνάζετε, θα σας κάνω 
δώρο και μερικά «δωρεάν» χειρουργεία, που τελικά κι αυτά 
πάλι εσείς θα τα  πληρώσετε”!!!  

Ο υπουργός υγείας φιγουράρει παντού, προσβάλλει 
γιατρούς και ασθενείς και εξελίσσεται σε έναν κατ' επάγ-
γελμα ψεύτη. Αλήθεια, ποιά ακριβώς σχέση έχει με την 
Υγεία και κάνει τον ξερόλα κάθε φορά που οι υγειονο-
μικοί του τεκμηριώνουν τα κενά και τις ελλείψεις; 

Τι γραμμάτια ξεπληρώνει και για ποια συμφέροντα   
δουλεύει, όταν προκλητικά διαλύει το δημόσιο σύστημα 
Υγείας και κάνει το ένα μετά το άλλο τα δωράκια στους 
μεγαλο-κλινικάρχες; 

Εντέλει, τι έχει να επιδείξει στην Υγεία εκτός από κλει-
στά νοσοκομεία, αυξήσεις στα φάρμακα και αντιλαϊκές 
αποφάσεις; 

Οι συνταξιούχοι απαιτούμε: 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, όλων των κλάδων και ειδικο-
τήτων στα δημόσια νοσοκομεία, στα Κέντρα Υγείας και τις 
άλλες μονάδες Υγείας - Πρόνοιας.  

 Να μην κλείσει ή συγχωνευτεί κανένα τμήμα, κλινική, 
νοσοκομείο, Κέντρο Υγείας. Όχι στο κλείσιμο των δημό-
σιων ψυχιατρικών νοσοκομείων στο Δαφνί και στη Θεσσα-
λονίκη.  

 Να καταργηθούν οι "λίστες" των φαρμάκων. Κατάργηση 
της συμμετοχής των ασθενών για την προμήθεια φαρμά-
κων, εμβολίων, σύγχρονων θεραπευτικών μέσων, τεχνικών 
βοηθημάτων, αναλώσιμων. Πλήρης αποζημίωσή τους από 
τον ΕΟΠΥΥ, με χρηματοδότηση του 100% από τον κρατι-
κό προϋπολογισμό και φορολόγηση του κεφαλαίου. 

 Πλήρης στελέχωση του ΕΚΑΒ με μόνιμο προσωπικό 
σύμφωνα με τις ανάγκες.  

Όλα αυτά σε ένα ενιαίο αποκλειστικά δημόσιο και δω-
ρεάν σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, για όλους, χωρίς όρους 
και προϋποθέσεις. 

Τα κυβερνητικά σχέδια για παραπέρα εμπορευματο-
ποίηση και ιδιωτικοποίηση της Υγείας θα απαντηθούν με 
ακόμα μεγαλύτερη ένταση της πάλης για αποκλειστικά 
δημόσια και δωρεάν Υγεία, στο ύψος των σύγχρονων 
λαϊκών αναγκών, ενάντια στην Υγεία - εμπόρευμα και 
στην πολιτική του κέρδους! 

ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ  
υπέρ των «κορακιών» ! 

Τον περασμένο Δεκέμβρη, η κυβέρνηση της ΝΔ έφερε 
νομοσχέδιο για τα «κόκκινα» δάνεια με άρθρα  ανάμεσα σε 
άλλα, τα οποία αφορούν την ενσωμάτωση της ευρωπαϊκής 
Οδηγίας 2021/2167 για τα Μη Εξυπηρετούμενα Δάνεια 
(ΜΕΔ). Στόχος ήταν να νομιμοποιήσει και να διευκολύνει 
την αγοραπωλησία των ΜΕΔ και τη δημιουργία μιας 
«δευτερογενούς» αγοράς, δίνοντας έτσι νέα εργαλεία στις 
τράπεζες μέσω των servicers για να «καθορίσουν» τα χαρ-
τοφυλάκιά τους με ένταση απειλών, πιέσεων, εκβιασμών σε 
βάρος του λαού. 

Το ΠΑΣΟΚ ψήφισε 56 από τα 121 άρθρα του νομοσχε-
δίου, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ ψήφισε 51 από τα 121. Να σημειώσου-
με ότι το νομοσχέδιο εκείνο αποτελεί ένα από τα αντιλαϊκά 
προαπαιτούμενα για την εκταμίευση των πακέτων του   
Ταμείου Ανάκαμψης που θα δοθούν στους επιχειρηματι-
κούς ομίλους. 

Όσο για τη Νέα Αριστερά, που αποχώρησε από τον 
ΣΥΡΙΖΑ, δήλωσε «παρών» και ΔΕΝ καταψήφισε άρθρα του 
νομοσχεδίου που αφορούν τη θέσπιση περισσότερων   
ευνοϊκών κανόνων για τα «κοράκια», ώστε να μη 
«σκοντάφτει» στα δικαστήρια, από πιθανές προσφυγές 
δανειοληπτών, η κλοπή των σπιτιών των χρεωμένων νοικο-
κυριών. 

Βέβαια, αυτό δεν ήταν το μόνο παράδειγμα συμφωνίας 
αυτών των κομμάτων στο ξεσπίτωμα του λαού. Άλλωστε, 
στη διαμόρφωση αυτού του αντιδραστικού πλαισίου ο κα-
θένας έχει βάλει το λιθαράκι εκεί που τελείωσε ο προηγού-
μενος.  

Εκτός από όλα τα παραπάνω, η διαρκής αύξηση των 
επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα έχει οξύ-
νει ακόμα περισσότερο την κατάσταση, αφού εκατομμύρια 
χρεωμένα νοικοκυριά δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους και την αποπληρωμή των δανείων. 
Έτσι, σύμφωνα με στοιχεία, 1 στα 3 (32%) στεγαστικά δά-
νεια που είχαν ρυθμιστεί το 2022, έχει «κοκκινίσει» εκ νέου. 

Απέναντι στο νέο κύμα πλειστηριασμών, τείχος προστα-
σίας μπορεί να σηκώσει μόνο ο αγώνας των εργαζομένων, 
των λαϊκών στρωμάτων, για να προστατέψουν τα σπίτια και 
το βιος του λαού από τα «κοράκια» των τραπεζών, των 
funds και λοιπών «επενδυτών». 

Κάηκαν οι θεωρίες του τζόγου 
Ένα ενδιαφέρον στοιχείο, που δεν πέρασε ούτε «στα 

ψιλά» του Τύπου, αποκαλύφθηκε με αφορμή τη «μαύρη 
Δευτέρα 5 Αυγούστου» στα αμερικανικά χρηματιστήρια. 
Ποιο είναι αυτό; Ότι στις ΗΠΑ, το 57% του πληθυσμού δια-
θέτει κάποιου είδους μετοχές.  

Όλοι αυτοί βέβαια οι μικρομέτοχοι δεν έχουν τις φιλοδο-
ξίες ενός νέου ...Γουόρεν Μπάφετ. Απλά, κάποιοι επιχειρη-
ματικοί όμιλοι πληρώνουν ένα μέρος του μισθού σε μετο-
χές, κάποιοι άλλοι ως υποχρεωτική «αποταμίευση», ενώ 
εκατομμύρια συνταξιούχοι διαθέτουν μετοχές από το τζογά-
ρισμα των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών τους εισφο-
ρών.  

Αν κάτι μας θυμίζουν όλα αυτά, είναι όσα λένε και στη 
χώρα μας η κυβέρνηση της ΝΔ και ο ΣΥΡΙΖΑ με τον αμερι-
κανόθρεφτο πρόεδρό του, για «εργαζόμενους που θα πλη-
ρώνονται με μετοχές» και για «κεφάλαιο ως εργαλείο μείω-
σης των ανισοτήτων». Όπως και για το παραπέρα τζογά-
ρισμα των ασφαλιστικών εισφορών με το υποτιθέμενο 
«τυράκι» των «σίγουρων αποδόσεων» και των «μεγαλύ-
τερων» (από τις ελάχιστες) συντάξεων.  

Όλες αυτές δηλαδή οι «θεωρίες για αγρίους» περί συ-
στήματος που θα υπηρετεί ταυτόχρονα τα κέρδη και τις 
λαϊκές ανάγκες. Θεωρίες που καίγονται πιο γρήγορα και 
από τις δεκάδες εκατομμύρια μετοχές στα χρηματιστήρια 
την Δευτέρα 5 Αυγούστου, συμπαρασύροντας στον γκρεμό 
και τους κόπους μιας ζωής εκατομμυρίων εργαζομένων και 
συνταξιούχων.  



 

Τεράστιες οι ευθύνες κυβέρνησης και αστικών 
κομμάτων για την εμπλοκή της Ελλάδας και 
στους δύο πολέμους στην Ουκρανία και τη   

Μέση Ανατολή  

Η χώρα μας είναι η βουτηγμένη ως το λαιμό και στους 
δύο πολέμους στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, εμπλο-
κή που έχει την υπογραφή της κυβέρνησης της ΝΔ και της 
στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ, του Βελόπουλου. 

Η σφαγή του Παλαιστινιακού λαού σε Λωρίδα της Γάζας 
και Δυτική Όχθη συνεχίζεται χωρίς διακοπή από το κράτος 
- δολοφόνος Ισραήλ έχοντας τη στήριξη των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και 
ΕΕ, αξιωματούχοι των οποίων υποκριτικά εμφανίζονται ως 
… ευαίσθητοι για το δράμα των Παλαιστινίων, την ώρα που   
τροφοδοτούν το Ισραήλ με όπλα για να τους μακελεύει. 

Ο 11μηνος πόλεμος στη Λωρίδα της Γάζας έχει κατα-
στρέψει όλη την περιοχή και είχε προκαλέσει τον θάνατο 
πάνω από 41.000 Παλαιστινίων και τον τραυματισμό πά-
νω από 95.000, εκ των οποίων (σύμφωνα με ανακοίνωση 
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας) το 25% έχουν μείνει 
ανάπηρο, ή έχουν υποστεί καθολικά εγκαύματα ή σοβα-
ρούς τραυματισμούς σε σπονδυλική στήλη και κεφάλι 
με αποτέλεσμα παράλυση ή σημαντικό περιορισμό της 
κινητικότητας. 

ΝΑΤΟ:  
Εναπόκειται στα κράτη-μέλη να αποφασίσουν 

την απευθείας σύγκρουση με τη Ρωσία 

Στο άλλο μέτωπο η ιμπεριαλιστική σύγκρουση ΗΠΑ -
 ΝΑΤΟ - ΕΕ και Ρωσίας στο έδαφος της Ουκρανίας βρίσκε-
ται σε νέα πολύ επικίνδυνη κλιμάκωση.  

Όπως μετέδωσε την Τρίτη 17/9, το «Reuters», ο γενικός 
γραμματέας του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμπεργκ δήλωσε ότι 
«οποιεσδήποτε συγκεκριμένες αποφάσεις σχετικά με τη 
χρήση πυραύλων μεγάλου βεληνεκούς από την Ουκρα-
νία εντός ρωσικού εδάφους πρέπει να ληφθούν από τους 
συμμάχους χωριστά (...) Εναπόκειται στους συμμάχους ξε-
χωριστά να λάβουν συγκεκριμένες αποφάσεις για το πώς 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν τα όπλα τους. Οι σύμμαχοι 
έχουν διαφορετικές πολιτικές σε αυτό». 

Όλα δείχνουν δηλαδή πως προχωρούν με ταχείς ρυθ-
μούς οι σχεδιασμοί του ΝΑΤΟ, ουσιαστικά, για μια απευθεί-
ας σύγκρουση με την καπιταλιστική Ρωσία.  

Με απειλή για πόλεμο ΝΑΤΟ - Ρωσίας                   
«απαντά» η Μόσχα 

Η Μόσχα εντείνει τις απειλές της, όπως είπε ο Ρώσος 
Πρόεδρος Βλ. Πούτιν: «Μόνο το στρατιωτικό προσωπικό  
του ΝΑΤΟ μπορεί να εισέλθει σε αποστολές πτήσης σε αυτά 
τα συστήματα πυραύλων». «Αυτό είναι δυνατό μόνο χρησι-
μοποιώντας δεδομένα πληροφοριών από δορυφόρους, τα 
οποία η Ουκρανία δεν διαθέτει, άρα εμπλέκονται άμεσα σε 
σύγκρουση. 'Η μήπως όχι;». 

«Επομένως το ζήτημα δεν είναι να επιτραπεί ή όχι στο 
ουκρανικό καθεστώς να επιτεθεί στη Ρωσία με αυτά τα όπλα 
(...) Το ζήτημα είναι να παρθεί μια απόφαση αν οι χώρες 
του ΝΑΤΟ συμμετέχουν άμεσα στη στρατιωτική σύ-
γκρουση ή όχι. Αν παρθεί αυτή η απόφαση, δεν θα σημαί-
νει τίποτα λιγότερο από την άμεση συμμετοχή των χωρών 
του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ και των ευρωπαϊκών χωρών στον πό-
λεμο στην  Ουκρανία», πρόσθεσε ο Πούτιν, επισημαίνοντας 
πως «αυτό θα άλλαζε την ίδια τη φύση του πολέμου. Θα 
σήμαινε ότι οι χώρες του ΝΑΤΟ βρίσκονται σε πόλεμο 
κατά της Ρωσίας».  

Ο αντιπρόεδρος του ρωσικού Συμβουλίου Ασφαλείας, 
Ντμ. Μεντβέντεφ, μεταξύ άλλων δήλωσε το Σάββατο 14/9, 
ότι η Μόσχα έχει ήδη τυπικά τους λόγους για να χρησιμοποι-
ήσει πυρηνικά όπλα μετά την εισβολή της Ουκρανίας στη 
ρωσική περιοχή Κουρσκ, αλλά μπορεί αντ' αυτού να χρησι-
μοποιήσει κάποιες από τις νέες τεχνολογίες όπλων της για 
να μετατρέψει το Κίεβο σε «μια τεράστια, διαλυμένη περιοχή 
όταν εξαντληθεί η υπομονή της». 

Οι εξελίξεις επιβάλλουν την κλιμάκωση της     

πάλης ενάντια στον πόλεμο, τη φτώχεια και 

τις νέες πυρηνικές απειλές, για την απεμπλοκή 

της χώρας από το μακελειό  

Ενώ, συμβαίνουν όλα αυτά, η χώρα μας με «πρωτοπα-
λίκαρο» την κυβέρνηση και τη συνενοχή όλων των κομμά-
των του ευρωατλαντικού τόξου εμπλέκεται σε δύο πολέμους. 
Για τα συμφέροντα της αστικής τάξης η Ελλάδα γίνεται θύτης 
άλλων λαών και ο λαός μας στόχος πιθανών αντιποίνων 
από το αντίπαλο ιμπεριαλιστικό μπλοκ. 

Η πολιτική τους έχει μετατρέψει τη χώρα σε πολεμικό 
ορμητήριο και βάζει τον λαό σε μεγάλους κινδύνους, ακόμα 
και στον κίνδυνο αντιποίνων, για τα οποία έχουν προειδο-
ποιήσει τόσο η ρωσική όσο και η ιρανική πλευρά, «σημα-
δεύοντας» τις αμερικανικές βάσεις στην Ελλάδα, σε Σούδα, 
Λάρισα, Στεφανοβίκειο και Αλεξανδρούπολη. 

Στο πλαίσιο της πολιτικής της εμπλοκής, η κυβέρνηση 
στέλνει οπλισμό και πυρομαχικά στην Ουκρανία. Κρίσιμο 
ζήτημα είναι η άμεση συμμετοχή της φρεγάτας στο πολε-
μικό πεδίο στην Ερυθρά Θάλασσα, συστατικό μέρος της 
επιχείρησης «ΑΣΠΙΔΕΣ» της ΕΕ, παίζοντας με την ασφά-
λεια και τη ζωή του πληρώματος για τα συμφέροντα     
των εφοπλιστών και των μονοπωλίων στον εφοδιαστι-
κό τομέα. 

Οι τελευταίες εξελίξεις θέτουν προ των πυλών την 
άμεση σύγκρουση ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ με την αστική τάξη 
της Ρωσίας, ενεργοποιώντας τα πιο εφιαλτικά σενάρια, 
για γενίκευση του πολέμου, με τη χρήση ακόμα και πυ-
ρηνικών όπλων. 

Τα περί «εθνικού συμφέροντος» που επικαλούνται 
η κυβέρνηση και τα άλλα αστικά κόμματα, δεν έχει καμία   
σχέση με την αλήθεια. Η συμμετοχή της χώρας μας 
στη δολοφονική μηχανή του NATO, στόχο έχει να εξυπη-
ρετήσει τα σχέδια των ντόπιων επιχειρηματικών ομίλων, 
της ελληνικής αστικής τάξης συνολικά, για τη γεωστρατη-
γική της αναβάθμιση στην ευρύτερη περιοχή, προκειμέ-
νου να διεκδικήσει μεγαλύτερο μερίδιο από την καπιταλι-
στική λεία. 

Τώρα, με μεγαλύτερη δύναμη, απαιτούμε: 

 Κανένας αξιωματικός, στρατιώτης, ναύτης έξω από τα  
σύνορα. 

 Να επιστρέψει τώρα η φρεγάτα. Να ακυρωθεί η απόφαση 
για αποστολή στην Ερυθρά Θάλασσα και χρησιμοποίηση 
του Στρατηγείου της Λάρισας. 

 Να επιστρέψουν όλες οι αποστολές των ελληνικών Ενό-
πλων Δυνάμεων που βρίσκονται εκτός συνόρων. 

 Να σταματήσει η αποστολή στρατιωτικού οπλισμού στην 
Ουκρανία. 

 Να κλείσουν τώρα οι αμερικανικές βάσεις στην Ελλάδα. 

 Λευτεριά στην Παλαιστίνη, ο παλαιστινιακός λαός να απο-
κτήσει τη δική του πατρίδα. 

Καμιά συμμετοχή, καμία εμπλοκή στα σχέδια  

ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ, που μυρίζουν μπαρούτι και αίμα!  



 

Την Τρίτη 2 Ιούλη, οι συνταξιούχοι της Αττικής, δώ-
σαμε αγωνιστικό μήνυμα έξω από το υπουργείο Εργασίας, 
ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της ΣΕΑ. Απαιτήσαμε την 
ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας για πραγματικές 
αυξήσεις στις συντάξεις, κ.λπ. 

Την Τετάρτη 17 Ιούλη, ο γ.γ. του σωματείου μας Φλά-
κας Απόστολος συνοδευόμενος από κλιμάκιο μελών,   
παραβρέθηκε στη μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση στην 
πύλη της ΛΑΡΚΟ εκφράζοντας την αλληλεγγύη της 
Ένωσής μας στους απολυμένους εργαζόμενους. 

Την Πέμπτη 25 Ιούλη, συμμετείχαμε στην απεργιακή 
συγκέντρωση στο υπουργείο Ναυτιλίας για το νέο εργο-
δοτικό έγκλημα με ένα νεκρό και ένα τραυματία. Ο 
63χρονος εργάτης στις 24/7, καταπλακώθηκε από τον 
καταπέλτη του πλοίου «Jumbo Jet» σε ναυπηγείο στη 
Σαλαμίνα.  

Την Δευτέρα 29 Ιούλη το απόγευμα, συμμετείχαμε 
στη συγκέντρωση στο Σύνταγμα που διοργάνωσαν σωμα-
τεία και φορείς της Υγείας και της Απεξάρτησης, ενάντια 
στο νομοσχέδιο-έκτρωμα που ιδιωτικοποιεί τις υπηρεσίες 
Ψυχικής Υγείας και Απεξάρτησης, κλείνει τα 2 από τα 3 
εναπομείναντα δημόσια ψυχιατρικά νοσοκομεία και όλους 
τους εγκεκριμένους φορείς απεξάρτησης.  

Την Παρασκευή 2 Αυγούστου, παραβρεθήκαμε στο 
τελευταίο «αντίο» στην ακριβή μας σ. Αθηνά Ζύμαρη 
δημοσιογράφο του Ριζοσπάστη, που «έφυγε» από κοντά 
μας σε ηλικία 57 χρονών, μετά από πολύμηνη μάχη με 
τον καρκίνο. Οι ναυτεργάτες θυμόμαστε, μία μάχιμη και 
αγωνιστική δημοσιογράφο, με ταξική συνείδηση και συνέ-
πεια στη δουλειά της. Συγκρούστηκε μαζί με μας, ενάντια 
στις δυνάμεις καταστολής του αστικού κράτους και ιδιαί-
τερα στις πολιτικές επιστρατεύσεις. Η ΠΕΣ-ΝΑΤ εκφρά-
ζει τα θερμά της συλλυπητήρια στην οικογένειά της. 

Την Τρίτη 6 Αυγούστου, συμμετείχαμε στη συγκέ-
ντρωση που οργάνωσε η Ελληνική Επιτροπή για τη  
Διεθνή Ύφεση και Ειρήνη (ΕΕΔΥΕ) στις 8 μ.μ. στη 
στάση μετρό Ακρόπολης, για τη συμπλήρωση 79 χρό-
νων από το μεγαλύτερο έγκλημα του ιμπεριαλισμού, τη 
ρίψη των ατομικών βομβών από τις ΗΠΑ στη Χιροσίμα 
και το Ναγκασάκι της Ιαπωνίας, 6 και 9 Αυγούστου 
1945 αντίστοιχα.  

Την Τρίτη 13 Αυγούστου, σωματεία του Πειραιά ανάμεσά 
τους και τα ναυτεργατικά ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΠΡΝ 
και ΠΕΣ/ΝΑΤ, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του Ερ-
γατικού Κέντρου Πειραιά, συμμετείχαμε στη διαμαρτυρία 
στο υπουργείο Ναυτιλίας απαιτώντας να μη πραγματοποι-
ηθεί ο ανεφοδιασμός των πλοίων «Overseas Sun Coast» 
και «Overseas Santorini», αμερικανικής ναυτιλιακής  
εταιρείας που προμηθεύει με καύσιμα την ισραηλινή    
Πολεμική Αεροπορία, για να εξαπολύουν τις δολοφονικές 
επιθέσεις τους στη Γάζα και σε όλη τη Μέση Ανατολή.   

Την Πέμπτη 22 Αυγούστου, συμμετείχαμε σε κινητο-
ποίηση στα Σεπόλια, ενάντια στο πέταγμα στο δρόμο   
οικογένειας με παιδί με αναπηρία 67%! Τα σωματεία και 
οι φορείς έκαναν καθαρό ότι: Δεν θα το ανεχτούμε ποτέ 
αυτό! Προειδοποιούμε τις τράπεζες, το κράτος και τα 
κοράκια να κάνουν πίσω, όπως έγινε πρόσφατα στην   
Ελευσίνα και άλλες περιπτώσεις.  

 Την Τετάρτη 18 Σεπτέμβρη, συμμετείχαμε και φέτος 
στην αντιφασιστική κινητοποίηση στο Κερατσίνι και την 
πορεία προς το Μπλόκο της Κοκκινιάς 11 χρόνια από τη 
δολοφονία του αντιφασίστα μουσικού Παύλου Φύσσα, 
από τάγμα εφόδου της ναζιστικής εγκληματικής οργάνω-
σης Χρυσή Αυγή. Είχαν προηγηθεί την ίδια χρονιά οι   
δολοφονικές επιθέσεις σε συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στο 
Πέραμα, στους Αιγύπτιους αλιεργάτες κ.λπ. Η δυναμική 
του οργανωμένου εργατικού κινήματος, του νεολαιίστικου 
κινήματος, του λαού που δεν φοβάται και δεν υποτάσσε-
ται, μπορεί να τσακίσει το φασισμό.  

Δραστηριότητες 3μήνου της ΠΕΣ-ΝΑΤ 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΟ “ΕΦΚΑ.GR” 

 Συνταξιούχοι 

 Εκτύπωση μηνιαίου ενημερωτικού σημειώματος 
κύριας σύνταξης 

 Είσοδος στην υπηρεσία 

 Συνέχεια στο TAXIS 

 Βάζουμε τους κωδικούς μας 

 Σύνδεση 

 Αποστολή 

 Βάζουμε ΑΜΚΑ 

 Είσοδος 

 Πάνω αριστερά “ενημερωτικά σημειώματα συντάξεων” 

 Διαλέγουμε έτος πληρωμής και μήνα πληρωμής 

 Αναζήτηση 

 Στoν πίνακα πατάμε δεξιά από ΣΥΝΤΑΞΗ ΓΗΡΑΤΟΣ 
το κόκκινο “εκτύπωση” 

 Πατάμε εκτέλεση 

 Βγαίνει πίνακας εκτύπωση και πατάμε ΟΚ  

 Κατεβαίνει ο πίνακας κάτω αριστερά 

 Τον ανοίγουμε και βλέπουμε το δισέλιδο της   
σύνταξης ή τυπώνουμε τα χαρτιά 

ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΑΓΩΝΙΣΤΗ 

     Ένας σεμνός αγωνιστής ναυ-
τεργάτης, ο Θόδωρος Σούτης, 
έφυγε από τη ζωή την Κυριακή 
11 Αυγούστου σε ηλικία 71 χρό-
νων και κηδεύτηκε την Τρίτη 
13/8 στο νεκροταφείο της Νέας 
Μάκρης, μετά από πολύμηνη μά-
χη με καρδιολογικό νόσημα που 
τον βασάνισε τα τελευταία χρό-
νια.  

Ο σ/φος Θόδωρος ήταν αντλιωρός και μετά τη συνταξι-
οδότησή του το 2012 συνέχισε τη δράση του μέσα από την 
ΠΕΣ-ΝΑΤ, στην οποία διετέλεσε μέλος το Δ.Σ. και όσο το 
επέτρεπε η υγεία του συμμετείχε σε όλες τις κινητοποιή-
σεις συνταξιούχων και εν ενεργεία, καθώς ήταν απεργιακός 
αντιπρόσωπος στα λιμάνια Ραφήνας - Λαυρίου.  

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ εκφράζει τα θερμά συλλυπη-
τήρια του στον αδελφό του Παντελή και τους συγγενείς 
του, ενώ συνταξιούχοι ναυτεργάτες αντί στέφανου προ-
σφέρουν 50 ευρώ στο ΚΚΕ, του οποίου υπήρξε σταθε-
ρός οπαδός. 

 



 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

Δεν είμαστε ... μυρμήγκια, εδώ και τώρα πραγματικές αυξήσεις! 

Α πάντηση στις δήθεν «αυξήσεις» των συντάξεων που 
ανακοίνωσε από τη ΔΕΘ το Σάββατο 7 Σεπτέμβρη   

ο πρωθυπουργός δίνουν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές 
Οργανώσεις, κάνοντας καθαρό ότι στην κοροϊδία της κυβέρ-
νησης θα συνεχίσουν να αντιτάσσουν τον αγώνα τους για 
την ικανοποίηση όλων των δίκαιων αιτημάτων τους.  

Στην ανακοίνωσή της η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα 
(ΣΕΑ) σημειώνει ότι με αυτές τις εξαγγελίες η κυβέρνηση 
επιχειρεί να εξαπατήσει τους συνταξιούχους και να τους 
εμφανίσει πάλι «ευνοημένους» από την πολιτική των   
δήθεν παροχών της... 

Αναλυτικά η ανακοίνωση της ΣΕΑ:  

«Πριν λίγες ημέρες η κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός ανα-
κοίνωσαν τις περίφημες "αυξήσεις" των συντάξεων από το 
βήμα της ΔΕΘ, σε ποσοστά από 2,2% έως 2,5%, επιχειρώ-
ντας, αφ’ ενός να εξαπατήσουν τους συνταξιούχους, αφ’ ετέ-
ρου να τους εμφανίσουν και πάλι… ευνοημένους από την 
πολιτική των δήθεν παροχών της, όταν την ίδια ώρα χιλιάδες 
συνταξιούχοι διαδήλωναν στη Θεσσαλονίκη, απορρίπτοντας 
τις αυξήσεις-κοροϊδία και απαιτώντας την ικανοποίηση των 
δίκαιων αιτημάτων τους. 

Μαζί με την κυβέρνηση σε αυτή την εκστρατεία μια μερίδα 
των ΜΜΕ και του Τύπου προσπαθούν να σπείρουν αυταπά-
τες και να παρουσιάσουν ευρωστία όχι μόνο στους συντα-
ξιούχους, αλλά και ευρύτερα στα λαϊκά στρώματα της που 
υποφέρουν ότι οι πολιτικές που ακολουθούνται θα λύνουν 
σταδιακά τα προβλήματα. 

Ποια είναι όμως η αλήθεια; 

1). Οι λεγόμενες αυξήσεις που εξήγγειλε ο πρωθυπουρ-
γός από 2,2 έως 2,5% στην ΔΕΘ είναι κάτω και από τον επί-
σημο τιμάριθμο και δεν θα δώσουν πάλι καμιά αύξηση στο 
σύνολο των συνταξιούχων ενώ σε 700.000 συνταξιούχους 
που έχουν προσωπική διαφορά, με βάση τον ν.4387/16 του 
ΣΥΡΙΖΑ γνωστός ως νόμο Κατρούγκαλου που κατά τα άλλα 
θα καταργούσε η ΝΔ αυτοί οι συνταξιούχοι θα λάβουν εφά-
παξ το  επίδομα κοροϊδία των 100-200 ευρώ αντί για την 
13η

  
και 14η  σύνταξη τους, που έχει για πολλά χρόνια περι-

κοπεί από όλες τις κυβερνήσεις.   

2). Με την ισχύουσα επαίσχυντη  εισφορά αλληλεγγύης 
υπέρ του Ασφαλιστικού Κεφαλαίου Αλληλεγγύης Γενεών 
(ΑΚΑΓΕ) η επακόλουθη αύξηση που δημιουργείται, ανεβά-
ζει  λογιστικά το ποσό της σύνταξης και αλλάζει τα όρια πα-
ρακράτησης σε βάρος του συνταξιούχου. Έτσι αντί για αύξη-
ση σε πολλές περιπτώσεις δημιουργεί μείωση στο τελικό  
ποσό της καταβαλλόμενης σύνταξης. Τα ποσά που έχουν 
συγκεντρωθεί σε αυτό το Ταμείο από την εφαρμογή αυτής 
της διάταξης είναι στο ύψος των 18 δισεκατομμυρίων. 

3). Η "αύξηση", μόνο των κύριων συντάξεων αντιστοιχεί 
στο ποσό-ψίχουλο των 17-20 ευρώ  στην μέση κύρια σύντα-
ξη των 817 ευρώ, δηλαδή των 0,56 ή 0,66 ευρώ την ημέρα!!! 
Ωστόσο όσες από τις πενιχρές συντάξεις που δεν υπερβαί-
νουν το ποσό 9.200 ευρώ τον χρόνο, το οποίο είναι αφορο-
λόγητο, και με τις λεγόμενες αυξήσεις το υπερβούν αυτό το 
ποσό με την πενιχρή αύξηση που θα λάβουν, αμέσως θα 
φορολογηθούν και θα πληρώσουν περισσότερα από την  
αύξηση που θα λάβουν. Επομένως αν δεν γίνει φορολογική 
αναπροσαρμογή οι συγκεκριμένοι συνταξιούχοι θα έχουν 
μείωση αντί για αύξηση. 

4). Η μείωση κατά μια μονάδα των ασφαλιστικών εισφο-
ρών και μέχρι το 2027 σε έξι μονάδες που η κυβέρνηση τολ-
μά να προπαγανδίζει ως θετικό μέτρο, στην ουσία θα στερή-
σει από τον ΕΦΚΑ εκατοντάδες εκατομμύρια προς ωφέλεια 
των εργοδοτών με παραπέρα χειροτέρευση της θέσης των 
ασφαλισμένων. 

5). Η "αύξηση"  σε όσους τελικά προκύψει, σε καμία περί-
πτωση δεν αντιμετωπίζει το τεράστιο πρόβλημα της ακρίβει-
ας, που τσακίζει στην κυριολεξία τους συνταξιούχους. Εκατο-
ντάδες χιλιάδες βρίσκονται είτε κάτω είτε στα όρια του επιπέ-
δου φτώχειας και η κατάστασή τους θα χειροτερεύει συνε-

χώς. Μόνο οι υπέρογκες ανα-
τιμήσεις δεκάδων φαρμάκων, 
άκρως αναγκαίων για την υγεία 
- περίθαλψή τους, ακόμα και 
μέχρι 448% οδηγεί στην από-
γνωση τους συνταξιούχους. 

   Η λέξη "ψίχουλα" που χρησι-
μοποιούμε συνήθως για να 
χαρακτηρίσουμε τις εκάστοτε 
κυβερνητικές παροχές, είναι 
στην περίπτωση αυτή υπερβο-
λική!!! Θα ταίριαζε αν είμα-
στε… μυρμήγκια. Αλλά δεν 
είμαστε μυρμήγκια. Είμαστε 
άνθρωποι, οι πραγματικοί  
παραγωγοί του πλούτου που 
έχουμε πληρώσει ό,τι όλες οι 
κυβερνήσεις μάς έχουν αφαι-
ρέσει και σήμερα μετά από 
όλες τις περικοπές δεν μπο-

ρούμε να αντιμετωπίσουμε τις βασικές μας ανάγκες και τα 
μεγάλα προβλήματα που έχουν οξύνει στο έπακρο οι αντερ-
γατικές τους πολιτικές και δεν πρόκειται να ανεχθούμε την 
ωμή περιφρόνηση της κατάστασής μας και της νοημοσύνης 
μας. 

Διεκδικούμε και απαιτούμε από την κυβέρνηση:  

 Πραγματικές αυξήσεις στις συντάξεις, που να αντιμετωπί-
ζουν την ακρίβεια στο ρεύμα, στα τρόφιμα, στα φάρμακα. 

 Κατώτερη σύνταξη στο 80% του κατώτερου μισθού. 

 Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στην καταβαλ-
λόμενη σύνταξη. 

 Επιστροφή των δώρων, των επικουρικών και απόδοση 
όλων των αναδρομικών. 

 Κατάργηση της ΕΑΣ. 

 Πλήρεις συντάξεις χηρείας. 

 Άμεση απόδοση δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα τα 
αναδρομικά σε όλους τους συνταξιούχους του 11μηνου 
2015 - 2016. 

 Άμεσες προσλήψεις σε γιατρούς, νοσηλευτικού προσωπι-
κού στο δημόσιο σύστημα Υγείας. 

Καθώς και το σύνολο των αιτημάτων μας που αναλυ-
τικά έχουμε κοινοποιήσει στην κυβέρνηση.  

Οι συνταξιούχοι δεν αποδεχόμαστε τη φτώχεια και τη 
μιζέρια όπου μας ρίχνει η κυβέρνηση. 

Θα συνεχίσουμε και θα εντείνουμε τους αγώνες μας 
για τα  δίκαια αιτήματά μας». 


